

tencia del enemigo, al cual se le causaron numerosas bajas, dejando en poder de la tropa, 4 prisioneros y 31 muertos.

Con objeto de perseguir al enemigo y completar el éxito del día anterior, quedó el general González Muñoz en el ingenio Manuelita disponiendo entonces que el general Suárez Inclán, con cuatro batallones, después de incendiar los campamentos y casas que ocupaba Maceo en Sitio Reyes, marchara hacia Lechuza y Mejorana, donde quemó dos campamentos que allí existían.

Por parte de la fuerza, un soldado y el práctico del batallón de San Fernando, muertos; herido grave un teniente de Valladolid y leve un teniente de Isabel la Católica, 22 soldados heridos y 11 contusos.

Pasado mañana saldrá de este puerto para Habana, Matanzas, Cárdenas, Santiago de Cuba y Cienfuegos, el magnífico vapor Leonora, que admite carga y pasajeros y se despacha en la correduría de don Francisco Salazar.

La Compañía de los caminos de hierro del Norte, á partir de los días que se designan más abajo, ha modificado la circulación de los trenes expresos números 50 y 51 de la línea de Santander, en la forma que expresa á continuación:

A partir del día 12 de Agosto de 1896, el tren expreso número 51 circulará todos los lunes, miércoles y viernes, saliendo de Venta de Baños á las 1:35 madrugada, para llegar á Santander los mismos días á las 8:10 mañana, y desde el día 25 del actual inclusive circulará diariamente y hasta nuevo aviso.

A partir del día 12 de Agosto de 1896, el tren expreso número 50 circulará todos los lunes, miércoles y sábados, saliendo de Santander á las 5:30 tarde, para llegar á Venta de Baños á las 1:10 madrugada, y desde el día 25 del actual inclusive, circulará diariamente y hasta nuevo aviso.

Si el tiempo lo permite, los días 11, 12 y 13 del actual harán los vapores de la Corconera las primeras expediciones al río Cubas.

Las expediciones saldrán del muelle de pasajeros á las cuatro de la tarde.

Según anuncio que se publicará en el Boletín Oficial, el señor presidente de esta Audiencia ha dispuesto que hasta el día once de Octubre se presenten en la Secretaría de aquel tribunal cuantos tengan derecho á percibir alguna cantidad por haber prestado su concurso como testigos ó peritos.

Se encuentra en Alceda haciendo uso de aquellas aguas medicinales, el Ilustrísimo señor Obispo de Palencia.

En la última estadística de emigraciones é inmigraciones publicada por el ministerio de Fomento, que corresponde al mes de Junio, figura la provincia de Santander con un total de entradas de 1.837 individuos y salidas en número de 782, siendo la inmensa mayoría procedente y con destino, respectivamente, á la Isla de Cuba.

El señor Gobernador civil ha pasado á todos los Alcaldes de la provincia, la circular siguiente:

«Dispuesto por el ministerio de la Guerra que se reconcentren para ser destinados á cuerpo los excedentes de cupo del reemplazo de 1895, encargo á V. S., muy especialmente, el exacto cumplimiento de la comunicación que habra recibido del jefe de la zona militar de esta provincia, con el objeto de que los individuos á quienes corresponda, que residan en ese distrito municipal y no estén redimidos á metálico, se presenten al indicado jefe el día 12 del actual precisamente.»

El día 16 se celebrará en Torrelavega un concurso de bolos, para el que se admiten solicitudes hasta el día 12.

Los premios serán dos: uno de 100 pesetas y de 70 el otro.

La Gaceta ha publicado una ley que contiene estos artículos:

Artículo 1.º Se autoriza al Gobierno de S. M. para otorgar á la Compañía del ferro-carril de San Julian de Musques á Castro-Urdiales y Traslaviña la concesión

y explotación por noventa y nueve años, sin subvención del Estado, de un ramal entre la estación de (Areso) y el barrio de San Pedro de Galdames, con arreglo al proyecto presentado en el Ministerio de Fomento, salvo las modificaciones debidamente autorizadas.

Art. 2.º Este ramal se otorga por noventa y nueve años; se considerará de utilidad pública para los efectos de la expropiación forzosa, y el concesionario tendrá derecho á ocupar los terrenos de dominio público y disfrutará de las demás exenciones y privilegios que las leyes conceden á los de su clase.

Los últimos temporales de aguas han ocasionado grandísimos perjuicios á los labradores de la Montaña.

En Polientes han arrasado las aguas todas las plantaciones, derribaron una casa é hicieron desaparecer numerosas cabezas de ganado cabrio y lanar.

No es solo allí donde hay que deplorar tamaña desgracia.

La pérdida de la cosecha de patatas es general en la provincia, siendo la causa el exceso de lluvias, falta de calor, que era lo que necesitaba en esta época del año para que las plantas hubieran dado su fruto.

Los labradores montañeses quedan en pésima situación para atender á las más perentorias necesidades del invierno entrante.

Con esto, con quedarse sin los hijos, báculo de la vejez y el recargo de impuestos que ha de exigir la desastrosa guerra de Cuba, del cielo venga el remedio.

La empresa de teléfonos de Badojoz va á establecer un servicio especial, convirtiendo la estación de cada abonado en central permanente que vigile en su ausencia por su casa é intereses, estableciendo al efecto unos contactos en las puertas, cajas de caudales ó donde sea necesario, que comunicaran con una campanilla de alarma de la central. Como ésta habrá recibido aviso del abonado, de que se ausenta ó se retira á descansar, quedará anotado su número, y al tratar de violar la entrada en su casa se percibirá solo la central y ésta dara aviso inmediatamente á la autoridad á que corresponda.

Hé ahí un servicio muy útil que debería generalizarse.

Durante la anterior semana se despacharon en este puerto 504 sacos harina para la Península, sin que se efectuara embarque alguno de aquel polvo para América.

En la misma semana se importaron 143 sacos cebada, 7.224 de garbanzos, 750 de azúcar, 255 de arroz y 280 fardos bacalao.

Dice un diario de Bilbao que la comisión organizadora del concurso internacional de orfeones, bandas y charangas, ha remitido á las diferentes sociedades que se han inscripto, la autorización para que puedan hacer el viaje por los ferrocarriles á mitad de precio.

Lamentase la prensa portuguesa de que á pesar de saber las hermosas cualidades que reúnen el Anisete Estrañi, que fabrican en Boó los Sres. González y Hermano se muestre hostil el gobierno á la rebaja de los enormes derechos que á su entrada en la nación vecina tienen los alcoholes.

Es probable que con este motivo se promuevan vivas discusiones en la prensa haciendo resaltar los méritos de este nectar para que alcance el privilegio exclusivo de entrada libre de gravámenes.

En la semana del 13 al 19 del pasado mes de Julio, la Compañía de caminos de hierro del Norte llevó, á los puntos que indicáramos, las cantidades de vino que á continuación se expresan:

A Pasajes. 3.818 toneladas
» Irún. 301 »
» Santander. 169 »
» Bilbao. » »

Hoy deberá llegar á Barcelona el trasatlántico español Santiago, que conduce la correspondencia de Filipinas.

Agradecemos á los cocineros de Santander, la atención que han tenido de envi-

arnos para el gran banquete con que celebrarán la festividad de San Lorenzo esta tarde á las cuatro, en el acreditado hotel de don Cleto de la Colina, segunda playa del Sardinero.

La fiesta promete estar animadísima.

El maestro Chapi terminará en breve una zarzuela en tres actos que llevará el título de Los hijos del batallón.

El libro hecho por el distinguido escritor Sr. Fernandez Saw, está inspirado en el Noventa y tres, de Victor Hugo.

Con motivo de las fiestas que habrá en Torrelavega en los días 14, 15 y 16 de Agosto, en honor á su Patrona, la Comisión de festejos ha acordado celebrar un concurso en la Plaza de Balduino Iglesias el día 15 del presente mes, á las cinco de la tarde, concediendo un premio de 20 pesetas y un accesit de 10, á las dos mejores parejas de baile al estilo del país.

Otro premio y accesit de 20 y 10 pesetas respectivamente, serán adjudicados á las mejores tocadoras de pauderetas, acompañándose con cantos montañeses.

También se verificará otro de ganado vacuno, en el ferial de la Llama, el día 16 del corriente, con los siguientes premios:

A la mejor pareja de bueyes 40 pesetas.—Al mejor toro 40 id.—A la mejor vaca con cria 35 id.—A la mejor ternera 35 id.—Al mejor ternero 25 id.

Al organizar la nueva expedición á Cuba, el ministro de la Guerra ha dado la mayor amplitud á las permutas de individuos de tropa que les toque la suerte, autorizando que la hagan con individuos del mismo cuerpo, con los de otros y con los pertenecientes á la primera y segunda reserva y hasta con paisanos que sean licenciados del ejército, menores de 40 años.

Dice el Alcalde de Valderredible que el día 4, á las siete de la mañana, descargó sobre varios pueblos de aquel distrito un terrible temporal de piedra y agua que en poco tiempo destruyó las cosechas y algunas casas, y causó la muerte de muchas cabezas de ganado. Felizmente no ocurrieron desgracias personales.

Han quedado en la miseria muchas familias, que solicitan algun socorro, y que elevarán una solicitud al Gobierno.

El señor Gobernador ha recibido una carta del diputado á Cortes por Cabuérniga, don Santiago Lopez, manifestándole que enterado de la real orden dictada para que la Junta de socorros aquí constituida, pueda hacer efectiva la cantidad recaudada en Filipinas con destino á socorrer á las familias de las víctimas del «Machichaco», se ocupa del cobro de dicha cantidad y espera tener en breve la satisfacción de ponerla á disposición de la Junta de esta ciudad, para que las familias de los perjudicados reciban el consiguiente beneficio.

Nuestro querido amigo el conocido industrial don Juan Quijano, que anunció la posesión de una alhaja de oro hallada en la vía pública, hizo entrega de ella á la señora de Falcones, por convenir perfectamente las señas de dicha alhaja con las facilitadas por la que demostró ser su dueña.

Anoche á las diez se declaró un incendio en un almacén contiguo á la fábrica La Metalúrgica, situada en el barrio de Cajo, propiedad de los señores Rodrigo y Cabezele.

Acudieron tan pronto como tuvieron aviso, las autoridades y los cuerpos de bomberos municipal y de voluntarios, trabajando todos los individuos de ambas instituciones con decisión y arrojo.

La defensa hecha de la importante fábrica La Metalúrgica dió sus buenos resultados, logrando librarla del fuego, que quedó extinguído á las cuatro de la madrugada.

La Ultima Moda publica en el número 449 (9 de Agosto) 30 modelos entre los que figuran 5 de corbatas y 5 de peñados para niñas. Con dicho número se reparte una Hoja de patrones, otra de dibujos para bordar y 16 páginas de novela.—Precio del número completo: un real.—Por suscripción: trimestre (13 nú-

meros) 3 pesetas.—Oficinas: Calle de Valázquez, 56; hotel, Madrid.—Teléfono 2 205.

A las tres de la madrugada de hoy jó de existir en esta ciudad la virtuosa ma señora D.ª Anastasia Torreiro Cibrian, madre de nuestros queridos hijos don Francisco y don Juan Aparicio Alcalde que fué el primero y ambos guos comerciantes de esta ciudad.

La señora Viuda de Aparicio era persona apreciadísima y toda su vida le sagró al cariño de los hijos y al cumplimiento de las prácticas religiosas.

La distinguida familia de la finada conoce el sincero afecto que de abolición la profesamos, comprenderá lo mucho participamos del dolor que la afige en estos luctuosos momentos y lo servido de los votos que hacemos porque con fuerza de resignación para soportar la pena producida por tan terrible desgracia.

Ayer á las once de la mañana dió orfeon Cantabria en sus elegantes salones una adición en obsequio al famoso artista señor Baldelli.

Por enfermedad del señor Wüchsch dió el orfeon el aventajado joven don Díaz (Perojo) que promete ser un diestro de primer orden.

El orfeon cantó las difíciles obras Madroño y los Bandidos, recibiendo por dos aplausos.

Después ensayaron los orfeonistas barcarola Sobre las ondas azules, Paliard, obra elegida para el próximo certamen de Bilbao.

El Sr. Baldelli salió complacido manifestando su autorizada opinión favorable para los del Cantabria.

Esta noche será la última de la verbenas de San Lorenzo en la calle de Cisneros.

E un gran farol pendiente de un primer piso, leímos anoche: Viva la prensa de Santander!

Gracias, D. Marcos, por la parte que nos corresponde.

En el principal se halla, á disposición de su dueño, un traje de baño que un muchacho encontró en la primera playa del Sardinero.

Ojo, capitalistas.

Nunca mejor ocasión para adquirir hoteles, huertas, casas para producción con más producto que en valores, de todos precios en sitios céntricos, do con la mediación del único agente para estas operaciones don Patricio Gomez, así como para imponer capitales con buenas hipotecas y garantías.—Teléfono, 107.

Para evitar malas digestiones y enfermedades del estomago, usad el Kola Begea. De venta. Farmacia de D. J. Lórzano.

Para las mujeres atacadas de hemorragias bueno según un brillante estudio de Mr. el empleo de la tan celebrada agua purgativa natural Rubinat (del Dr. Llorach) con preferencia á la crema de tartaro porque no produce contracciones intestinales.

El uso del Callicida Escrivá para la curación de los callos aumenta tan prodigiosamente su autor el farmacéutico D. J. Escrivá de celona (Fernando VII, 7) apenas si puede ser los pedidos de todos los farmacéuticos de España.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Madrid, 9. El jefe del partido liberal señor Sagasta ha hecho algunas declaraciones acerca la situación actual de las que sacamos las siguientes:

Cree difícil la alianza con Francia caso de guerra con los Estados Unidos por la amistad que une á Rusia con el país.

Teme un conflicto con los Estados Unidos sino se da pronto un golpe de imprevisión y cree que la proclamación de la independencia de Europa es favorable para España.

Tampoco cree en la eficacia de una alianza con Inglaterra ni con Alemania por considerarse molestada esta última

NOTAS CULINARIAS

COCINA DE «EL CORREO DE CANTABRIA» por León Loty.

Judías verdes con salsa de huevos.

En una cazuela se pone un pedazo de manteca, algo de perejil picado y las judías; se menean todo y se deja reducir al fuego. Poco antes de servir se les añade un batido de yemas de huevo con un poco de zumo de limón o vinagre.

Alcachofas asadas.

Bien limpias se las quitan las hojas exteriores, se despinan y se las corta por el pezón, introduciendo tocino frito entrecerado con sal, ajos verdes, pimienta y perejil. Luego se colocan en una cazuela, se pone ésta entre dos fuegos, se las darán vueltas con frecuencia hasta que parezcan duras por el exterior, pero lo demás estará tierno y gustoso.

Cordero con guisantes.

En una cacerola se echa un poco de aceite, cebolla y un diente de ajo; cuando esté haya tomado color se colocan las tajadas de cordero y los guisantes y después de bien rehogado se le añade con caldo del puchero en cantidad suficiente, dejándolo hervir hasta que esté en su punto, y puede servirse.

Habas a la casero.

Una vez quitada la vaina se hechan en agua hirviendo hasta que suelten la cascarrilla; después se escurren y ponen en una cacerola con manteca y se las da unas vueltas, añadiendo harina; se cubren con caldo del puchero y se le añade sal, pimienta y ajedrea. Transcurridos unos momentos se ligán con yemas de huevo y algo de azúcar. Se menean todo con ligereza y se sirve.

Gallina cocida.

En una salsa que se habrá hecho con buena porción de aceite, cebollas, tocino picado, ajos y suficiente cantidad de caldo, se coloca la gallina y una vez cubierta con lonjas de tocino, después de rociada con zumo de limón, se le pone a fuego lento, pudiendo servirse tan luego esté cocida.

(Prohibida la reproducción.)

EL RENACIMIENTO.

HOTEL DE LIÉRGANES

En este establecimiento, inmediato al balneario, se reciben huéspedes como de costumbre. Hay espaciosas habitaciones, amplios comedores, salón de recreo y buen servicio.

URBERUAGA DE UBILLA

MARQUINA-VIZCAYA

Aguas azoadas, únicas a las de Particosa. ESPECIALES en las ENFERMEDADES del APARATO RESPIRATORIO. Establecimiento de primer orden, abierto al público de 15 de Junio a 30 de Septiembre. Se recomienda la lectura de la monografía de Urberuaga de Ubilla, que se remite gratis dirigiéndose al Administrador.

SEMILLAS

Frescas seguro cultivo. De flores, nortalizan pratenses y Palmeras. Catálogo gratis a quienes lo pida. Gurich, y Burillo, Cedaeros 3, Madrid. Se admiten sellos de correos.

Imp. de S. Raiz.—Muelle, 8.

Dice el Sr. Azcárraga también que en Noviembre irán a Cuba más de 30.000 hombres.

En Bilbao se ha celebrado un meeting socialista y al presentarse Pablo Iglesias fué saludado con entusiasmo.

No ha ocurrido nada de particular.

La reina ha recibido a la Comisión del pueblo de Rueda, reiterándola su sentimiento por la catástrofe que ocasionaron los incendios.

Los comisionados salieron satisfechos de la entrevista.

Sospéchase que en Madrid hay gentes que no son ajenas a los sucesos de Valencia.

La policía les sigue la pista.

Las casas de los republicanos Villasana y Albert han sido registradas hoy.

Comunican de Barcelona que han llegado a Madrid algunos simpatizadores de los filibusteros.

La señora duquesa del Sexto ha fallecido en París.

Sección Literaria.

REVISTA CIENTIFICA.

¿Sueñan los muertos?

¿Sueñan los muertos? La «Society for Psychical», de Londres, publica todos los meses un tomo de estudios psicológicos, que suele ser fecunda en teorías novísimas sobre la manera de ser del alma y en revelaciones sorprendentes al extremo. El último volumen dado a la estampa por la profunda asociación es donde una de las celebradas de ella, Mr. Myers, sostiene la teoría de que los muertos sueñan.

Sóñar no es, sin embargo, la palabra más apropiada para definir lo que hacen los muertos, pues en realidad lo que Mr. Myers les atribuye es la facultad de pensar.

Pero como se llama un sueño al pensamiento de la persona que duerme, de igual modo cree el honorable individuo de la S. P. R. que debe decirse que los muertos sueñan y no que los muertos piensan. La teoría de Mr. Myers puede condensarse en las ideas siguientes:

Así como después de apagada la llama de una luz queda todavía encendido durante algunos momentos el pábilo y despidiendo débiles fulgores, de igual manera el espíritu de los muertos no abandona brusa y totalmente la tierra, ni los seres queridos, sino que por algún tiempo conserva lazos que el transcurso de los años va debilitando.

Durante ese lapso de tiempo, los muertos piensan en las cosas de la tierra; en los afectos profundos que aquí dejaron, en las cosas graves que callaron y que querrian comunicar a los vivos; en las injusticias profundas si las hay, que de su voluntad pendía remediar si hubieran continua lo viviendo.

Cuando el muerto no tiene nada que comunicar a los vivos ó lo que quisiera decirles no tiene verdadera importancia, la fuerza de su pensamiento y de su intención es pequeña, y por consiguiente, no produce fenómeno alguno.

Pero cuando se trata de revelaciones de magnitud, como por ejemplo de un asesinato de que haya sido víctima el muerto y de que no haya sido descubierto ni castigado; de riquezas ocultas que pudieran sacar de la miseria a personas queridas, de un testamento perdido en daño de la voluntad del difunto, etc. Entonces

el pensamiento del muerto puede adquirir tal intensidad y tal energía, que llega a causar en el espíritu de los vivos efectos verdaderamente hipnóticos, siempre que encuentre un sujeto favorable, es decir, siempre que el muerto encuentre un vivo cuya voluntad y fuerza de pensamiento sean más débiles que las suyas, como sucede entre el hipnotizado y el hipnotizador.

Mientras el vivo está despierto no es fácil la comunicación del muerto con él.

Peró cuando el vivo duerme se aproxima grandemente el estado de su espíritu al del muerto y entonces la aproximación de ambos espíritus es fácil y con ella la acción hipnótica.

Cree entonces el hombre vivo que sueña de terminada cosa, cuando en realidad es que el pensamiento del muerto ha logrado sobreponerse al suyo propio. Y cuando el durmiente despierta, le sorprende la fuerza con que ha soñado, y la cosa soñada se convierte en obsesión durante la vigilia.

Si el vivo no acierta, sin embargo, que aquello es una revolución y se trata de un hombre débil, el muerto vuelve a la carga y apoderándose de su espíritu cuantas veces duerme, le hace soñar dos ó tres veces lo mismo, hasta que el vivo, alarmado por tanta persistencia, se decide a dar pasos que le convenzan de que lo que sueña es verdad. M. Myers ilustra su artículo con multitud de ejemplares, cuya veracidad garantizan varios testigos en la mayoría de los casos.

El más extraordinario de todos, por tratarse de un hecho reputado como histórico, y que ilustra muy bien la teoría de Mr. Myers, es el de un muerto que pensaba en su esqueleto.

Un hombre muere asesinado en una pisada solitaria de Escocia y lo entierran secretamente en el campo, sin que de su desaparición ni de su muerte quede rastro alguno. Pasan algunos años, durante los cuales el muerto no cesa de pensar en el asesinato alejoso de que fue víctima y en su entierro es la triste y pedregosa ladera del cerro donde durante la noche sepultaron su cadáver.

Llega una noche a la hostería de un viajero sensible a este género de revelaciones, y el muerto, apoderándose de su espíritu, le hace soñar toda la escena del crimen y del enterramiento.

Por la mañana el viajero se despierta y el sueño ha producido en su mente efecto tan profundo, que se convierte en obsesión le obliga a ir secretamente a cavar en el sitio donde fue enterrado el muerto. Descubrió un esqueleto humano, avisó a las autoridades, practicáronse averiguaciones y los asesinos cayeron en poder de la justicia.

Mr. Myers no desecha en absoluto la posibilidad de apariciones de muertos a vivos. Pero él las considera muy raras y extraordinarias y las explica también por medio de la sugestión hipnótica del espíritu del muerto sobre el vivo. El vivo ve entonces al muerto por igual procedimiento que según el doctor Charcot, ve el sujeto hipnotizado la fotografía que el hipnotizador le dice que hay sobre una cartulina en blanco.

A este cuento refiere Mr. Myers otro suceso de extraordinario.

Un muchacho extremadamente susceptible a la acción hipnótica, se le apareció estando despierto, una hermana suya que había muerto hacía bastante tiempo antes. El muchacho refirió espantado a sus padres la aparición, y dándole pormenores de ello dijo que su hermana se le había presentado con un arañazo en la cara.

La madre al oír esto, se desmayó, y sólo con gran trabajo pudieron arrancarla la confesión de que al ir a cerrar la caja había querido besar a su hija y le había hecho involuntariamente un arañazo en el rostro con una alfiler que llevaba en el puñuelo del cuello. «Nadie dijo la madre, sabía esto, y el detalle del arañazo me hace saber que la aparición es verdad».

Atiluye.

